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自然南一版第四冊 第五章 認識日常有機生活用品 複習練習題

班級：     座號：      姓名：


[ 有機化合物定義 ] 

1.下列何者不是有機化合物？            。
(A) H2Oˉ(B) NaClˉ(C) C6H12O6ˉ(D)CO2 ˉ(E)CH3COOHˉ(F)CaCO3ˉ(G)蛋白質 (H)P.E.塑膠 (I)澱粉 (J) CuSO4ˉ(K)KCN (L)CO  (M)蔗糖ˉ(N)MgOˉ(O)SO2ˉ(P)HCl  (Q)O2ˉ(R)Cˉ(S)CH4ˉ(T)C2H5OH
( 成分是【碳與氫】的化合物，但有四種例外：(       (        (       (        。
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2.（  ）若(代表氫原子、(代表碳原子，而右圖是甲、乙兩分子的分子模型，則對於甲、乙兩分子的敘述何者錯誤？

      （A）甲的分子式為CH4、乙的分子式為C3H8。
      （B）甲是天然氣的主要成分、乙是液化石油氣的主要成分。

      （C）甲的中文名稱為甲烷、乙的中文名稱為丙烷。

      （D）在室溫及常壓下，甲是氣態而乙是液態。

3.（  ）甲醚和酒精的分子式相同，都是
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，但是物理和化學性質卻是明顯不同，是因為？(A)結合的元素不同  (B)結合原子的數目不同ˉ(C)結合原子的排列方式不同ˉ(D)結合原子的質量不同。
[ 簡單的有機化合物 ] 

1.回答下列問題：

甲：C6H12O6、乙：C4H10、丙：CH3COOH、丁：CH3OH、戊：CH3COOCH3、己：H2SO4、

庚：C2H5OH、辛：CH3COOC2H5、壬：C2H4、癸：C12H22O11。

 （1）何者屬於烴類？              。（2）何者屬於烷類？              。

（3）何者屬於醇類？              。（4）何者屬於酯類？              。

（5）何者屬於有機酸類？              。（6）何者屬於醣類？              。

（7）何者屬於碳水化合物？            ，其氫氧數目比        。

（8）辛：CH3COOC2H5，命名           ；可由     、     經酯化反應而得。（填代號） 

2.（  ）有關酒精和醋酸的敘述，何者錯誤？
   （A）酒精具－OH基為鹼性，醋酸具－COOH基為酸性（B）兩者皆為有機化合物。

      （C）兩者水溶液皆可食用（D）酒精可作為燃料與溶劑，醋酸可製染料及藥包。

3.（  ）下列何者是乙烷C2H6的分子結構式？
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[ 酯化反應 ] 

取2 ml的乙醇和2 ml的冰醋酸（100％乙酸）共置於一支試管中，並加入數滴濃硫酸後，將試管浸於盛有熱水的燒杯中，加熱10分鐘且不時地攪拌，則：

1.（  ）該油狀物有下列哪一些性質？(甲)易溶於水；(乙)難溶於水；(丙)密度比水小；(丁)密度比水大。　(A)甲丙　(B)乙丙　(C)甲丁　(D)乙丁。

2.（  ）試問若於試管中加入5毫升的水，結果下列哪一項敘述是正確的？　(A)油狀物的量增加　(B)油狀物的量減少　(C)油狀物跑到下層　(D)油狀物仍在上層。

3.（  ）試問加入濃硫酸的主要作用為　(A)脫水　(B)加速反應速率　(C)增加產物的量　(D)減少反應物的量。
4.完成本反應式：                                                               。

[ 聚合物 ] 

1.（  ）下列何者可能是熱塑性聚合物的分子結構？(A)甲乙丙 (B)丁戊 (C)甲丙 (D)乙丁。
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2.（  ）市售的P.E.垃圾袋其化學式如下圖:則下列敘述何者正確？
(A)學名為聚苯乙烯　(B)為一種熱固性聚合物　(C)由100個小單元(乙烯分子)聚合而成。(D)保濕能力佳，為鏈狀聚合物可以回收再利用。（E）分子式可寫成：（CH2CH2CH2）n。
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[ 皂化反應 ] 

桌上有六種藥品：(甲)椰子油(乙)氫氧化鈉(丙)鹽酸(丁)酒精(戊)飽和食鹽水(己)硫酸。欲使上述藥品來製備肥皂，則：
1.真正參與反應的是      、      ；其皂化反應為：（      ）＋（      ）( （      ）＋ （     ）。

2.反應後須作肥皂的分離，需使用       ；此步驟稱作        ，此為        變化。。
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3.（  ）肥皂的分子結構如右圖，下列敘述何者正確？
       (A)甲端為親油端。

(B)肥皂水溶液呈酸性。
       (C)吸附油汙時，由甲端與油吸附。
       (D)肥皂與合成清潔劑，去汙的原理相同。
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